

线索奖 大奖 1000元 96706 (全省市话收费) 24小时新闻热线 83081110 说一说发生在身边的 突发事件 疑难事 感人事 新鲜事

天冷用电多 自管变压器“罢工”

600户居民遭遇频繁跳闸停电



◀连续遭遇停电,兴海小区门口挂出“节约用电”通知。 本报记者周广聪摄

●延伸调查

产权不清导致 供电设施改造困难

1月5日,北京路一所学校的家属院出现频繁停电的状况,居民的生活受到很大的影响。经过供电部门勘察,小区关联的变压器、供电线路等无法满足住户用电需求。特别是该小区不集中供暖,在用电高峰时段,小区就会频繁出现跳闸断电情况。

东港区供电部生产科副主任牟善仲说:“这些小区不集中供暖,导致用电量一下子增加,另外这些小区都是一些老小区,原来的供电设施陈旧,一些变压器、供电线路已经满足不了居民用电需求。一旦到了用电高峰时段,小区就会频繁出现跳闸断电情况。”

据牟善仲介绍,目前解决办法是更换变压器及电缆设施,然而由于产权不清导致实施起来颇为困难。“兴海小区等小区属于自管用电,供电设施的产权属于小区,出现跳闸停电的状况由小区物业或者居委负责。”

“产权不清导致供电部门很难提供及时的设施安全检查、紧急抢修等服务。小区没有能力承受更换设施的费用,而居民不愿意掏钱更换设备,供电部门又无权过问,而频繁跳闸停电导致居民生活和工作都受到影响。”牟善仲说。

牟善仲表示,对于此类问题,供电部门接到投诉后,也会上门进行勘察,但是如何解决需要和小区居委或物业进行协商。而能否由供电部门接管产权,并进行电力改造,其中涉及的移交认定、评估等问题,需要有关部门进行协调。

本报1月17日讯(记者 周广聪 见习记者 张晓洁)“频繁停电影响了正常生活,万一春节期间也这样停电可咋办?”17日,日照市区遭遇了-9℃的低温天气,而每天晚上6点至7点半,兴海小区的近600户居民却遭遇频繁跳闸停电的闹心事。

17日,记者来到位于正阳路的兴海小区,一进小区的大门,就看见门前挂着写有“因近日常用电量过大,负荷过高造成总控跳闸,请各居民注意节约用电,避开高峰期的提示牌。兴海小区1号楼居民孔凡涛说:“从上周三开始,每天下午5点半到7点之

间,小区里就会跳闸停电。上周四一晚上就停了5次,最长的一次停了一个多小时。”

“晚上正做着饭,突然就停电了,一晚上就跳闸两三次,停电的时间正好是做晚饭的时间,弄得连晚饭也做不成了。”孔凡涛说,这么老跳闸停电,家里的电器也吃不消,在家经常用电脑,有时候突然停电,电脑里的文件都来不及保存,真是耽误事。而不少居民担心说:“马上就是春节了,如此频繁停电实在令人担忧。”

对此,兴海小区所属的日照街道兴阳社区居委会主任李

峰表示:“兴海小区不集中供暖,天一冷,居民用电采暖,导致用电负荷过高,而小区的变压器容量太小,再加上居民家中的线路老化,承受不了高负荷的电量,导致每天晚上的用电高峰期频繁跳闸。”

据李峰介绍,兴海小区是日照较老的小区之一,由于没有物业,小区现在由日照街道兴阳社区居委会管理,“1992年,小区变压设备移交给居委会。当时的变压器是160千伏安,后来换成了315千伏安。但随着居民用电量变大,仍然满足不了居民的用电需求。”对于

频繁停电,我们也挺着急,每天下午5点到晚上9点多,居委会的工作人员就在小区内盯着。“电力部门也过来检查过,但要根本解决恐怕只能更换变压器或者电缆,现在涉及更换费用问题,我们已经向街道申请,希望能快点解决。”李峰说,目前小区只能呼吁居民用电避开高峰期,暂时缓解一下。

17日,记者从供电部门了解到,近期市区不少小区也遭遇了类似的状况。其中,一些没有集中供暖的老小区因用户配电设施容量不足,陈旧老化所引起的停电、跳闸事故明显增多。

撞伤七旬老人逃逸 遗落车牌竟是套牌

本报1月17日热线消息(记者 郇恒吉) 车辆撞伤老人后,不但没有报警,反而开车逃逸,现场撞后留下的车牌,经查证竟是已经过户销号的套牌,家住长岭镇的70岁刘彦合遭遇了这样一起车祸。刘大爷家人希望司机能尽早投案自首,也希望知情者能提供线索。

据刘彦合的孙子刘志伟介绍,1月10日晚7时许,爷爷步行经过莒县长岭高速路口以北一公里处时,意外被车辆撞伤,但是肇事车辆当场逃逸。“当时,我爷爷吃完饭经过该路段到我家给看房子,没想到被车辆撞伤,现在还在重症监护室。”

刘志伟表示,在事故现场,车辆撞伤他爷爷后,现场遗落了肇事车辆前部的一些塑料碎片,还有一个车牌号为鲁LK88××的车牌。“没想到的是,车牌经过交警部门查证后,发现牌号已在2010年10月份过户销号。”刘志伟告诉记者,后来查看路口的相关监控录像,也未能确定肇事车辆的颜色与型号。

“现在已经事发七天了,我爷爷还在重症监护室躺着,头部由于遭到撞击出现淤血,左下肢目前还无法动弹。”刘志伟说,事发后他们就开始四处寻找线索,虽然有些眉目了,但是还未最终确定肇事车辆。

17日下午,记者联系了莒县交警大队负责此事故的张警官,他告诉记者,目前警方正在根据逃逸车辆遗留的碎片进一步调查。知情市民可以拨打本报新闻热线83081110提供线索。